



«НАМ ГОДА – НЕ БЕДА»

Как сказал Антуан Сент -Экзюпери в своей знаменитой истории "Маленький принц" словами одного из героев: "Самого главного глазами не увидишь, зорко одно лишь сердце. "

Мудрость - это и есть зоркость сердца. Что подчас совершенно удивительно, так это то, что она приходит к нам в разном возрасте.

Во все времена к людям старшего поколения относились с почтением и уважением. К ним обращаются за советом, просят поделиться жизненным опытом.

Смоленская областная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных Сил и правоохранительных органов в 2022 году отмечает юбилей: 35-летие создание организации. Да, это, не столь почтенный возраст для людей, но для организации достаточный. Организация объединяет людей почтенного, «мудрого» возраста.

Что такое ветеранское движение сегодня? Это не просто общественная организация пенсионеров. Это, прежде всего, объединение людей, которые, выйдя на пенсию, хотят быть полезными обществу.

Поэтому в этот юбилейный для организации год, планируется проведение: Президиумов, Пленумов, Конкурсов, Круглых столов и т.д., на которых будут чествовать людей, которые стояли у истоков создания организации, людей которые помогают организации, выдающихся личностей в организации и прочие.

Проект направлен на обеспечение активного участия ветеранского движения в Смоленской области в реализации программы системной поддержки и повышения качества жизни старшего поколения, здорового долголетия и общественной активности ветеранов. Созвать людей преклонного возраста, мало, их необходимо организовать, дать им цель. Этим занимаются ветеранские организации. Они ведут учет своих членов, изучают их проблемы, анализируют политику государства в социальной сфере. Вся названная работа делится, так сказать, на этапы. К примеру,

первичная ветеранская организация занимается вопросами граждан на местах. То есть она создается в городе или поселке, объединяет проживающих там людей. На этом уровне, конечно, государственной политикой не занимаются. Однако первичная работа крайне важна. Пожалуй, она в настоящее время является самой актуальной. Ведь именно на этом уровне можно поговорить с каждым пенсионером, ветераном, узнать, что их волнует или тревожит. Такие сведения собираются и систематизируются. Некоторые проблемы можно решить сразу, другие имеют системный характер и относятся к сфере социальной политики. Ветеранские общественные организации, как правило, не собирают взносов со своих членов. Некоторые из них финансируются из бюджетов. Другие существуют на пожертвования. Понятно, что денег этих ничтожно мало. На помощь ветеранам их, однозначно, не хватает. Да и не в этом суть работы организаций. Они, если можно так выразиться, аккумулируют информацию о проблемах. А вот решать их призвана власть. С этой целью составляются соответствующие обращения, ведутся переговоры, проводятся заседания и так далее. Когда местная власть со вниманием относится к своим пожилым людям, ее представители активно включаются в решение их проблем. Можно сказать, государство и общество работают рука об руку. Так, во всяком случае, положено по закону. В сферу внимания ветеранских организаций попадают абсолютно все вопросы, волнующие пожилых граждан. Это огромный участок работы. Приходится оказывать юридическую и материальную помощь, медицинские услуги и другое. И не только это. Пожилым людям порой необходимо только внимание и общение. Ведь многие из них чувствуют себя заброшенными и никому не нужными. Вот и приходится руководителям организаций и добровольцам крутиться во все стороны. Они и праздники организуют, и к начальству бегают задавать «неудобные вопросы». Еще нужно успеть в больницу или путевку «выбить» в санаторий. Кроме того, нужно в праздничные дни каждому члену коллектива уделить внимание. К этой работе привлекаются школьники и молодежь. Это не только для стариков важно. Необходимо думать о связи поколений, о передаче исторического опыта и отношении к Родине молодым. Работа важна для государства в целом. Есть у ветеранских организаций и «теоретический» участок. Они обладают бесценными сведениями о конкретной реализации законов на местах. Им видно, какие из них работают, а какие дают сбой или тормозятся. Эти данные объединяются и передаются в законотворческий орган для дальнейшей работы. Общественная деятельность, связанная с жизнью ветеранов, необходима любой стране. Иначе людям пожилого возраста будет не к кому обратиться со своей болью. Основные цели и

направления реализации проекта: социальная защита и поддержка ветеранов, содействие увековечиванию памяти защитников Отечества, нравственное и военно-патриотическое воспитание молодежи.

И так прошло 35 лет, за это время наша организация прошла большой путь, как организационном плане, так и в плане защиты интересов старшего поколения и организации патриотического воспитания молодежи. Никакие социальные потрясения ее не сломили. Она в отличие от некоторых партий и движений выстояла, олицетворяя старшее поколение Смоленщины как опору, силу и совесть региона. Мы не боремся за власть, в отличие от партий, мы боремся за то, чтобы нас слышали.

Смоленская областная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных Сил и правоохранительных органов на сегодня структурно включает 30 городских и районных организаций, 476 первичных ветеранских организаций и объединяет в своих рядах более 295 тысяч ветеранов и пенсионеров, из них: участников Великой Отечественной войны -222 человека, тружеников тыла – 2835 человек, узников концлагерей – 2397 человек, жителей блокадного Ленинграда – 65 человек, ветеранов военной службы более 27 тысяч человек, ветеранов труда – 127 тысяч человек. Таким образом, наша организация представляет собой значительную и авторитетную часть населения региона. Поэтому она не может не оказывать существенное, позитивное влияние на многие процессы общественной жизни в области.